

# 针织厂变身影视道具“梦工厂”

## 新桥:以影视+开启旅游特色小镇新梦想

□本报记者 王量迪  
象山记者站 俞莉 陈光曙

梦想小镇

一架被打折了半个翅膀、机身上弹痕累累的日本零式飞机，一辆尚未安装车轮的美式军用卡车，以及有序摆放的一个个轰炸机部件、叠成一堆的旧轮胎……日前，当记者走进象山影视城仅10分钟车程的象山一心影视文化有限公司车间时，眼瞧着正在为



图为被打折了半个翅膀、机身上弹痕累累的日本战时道具。

拍摄3D电影《大轰炸》加工的一件件道具，恍若走进了一个影视道具“梦工厂”。

“一年前，这里还是生产针织品的车间；一年来，这里已为《甄嬛传》等三个剧组加工了各类道具。”这一由针织厂变身影视道具“梦工厂”的老板励茂坚介绍说，他原先开办的针织企业已有14年历史，效益一直不错。去年，他以废铜烂铁的价格变卖全部设备，改行投身影视文化行业，正是看好新桥镇依托影视城外溢效应而倾力打造的影视旅游特色小镇的未来前景。

走出道具生产车间，一座由钢结构组成的巨型“大棚”赫然映入眼帘。“除了这个摄影棚建成后租赁给剧组外，公司主营范围还将涵盖服装道具租赁、外景地、宾馆、旅游等。”励茂坚笑着：“‘梦工厂’之所以取名‘一心’，就是要一心演绎好影视背后的故事。”

与励茂坚的“梦工厂”相比，距象山影视城最近的黄公岙村则是吃“影视饭”的前辈。早在2005年影视城“开城”之时，为剧组打工就成了该村的一个新行当；剧组有戏时可以到群众演员，没戏时也能到剧组干些零活、做点短工。近年来，随着影视城拍戏的剧组越来越多，脑子灵光的村民又看到了其中的商机，纷纷办起了影视小客栈，专供剧组工作人员和“追星族”入住。渐渐地，黄公岙村有了“影视第一村”的美誉。

站在香樟葱郁如华盖、一排整齐漂亮的农家庭院打着不少“影视农家客栈”招牌的黄公岙村村口，陪同采访的新桥镇副镇长胡根元颇为自豪地说，从2011年的5家起步，该镇至今已有3个村开设了影视农家客栈70余家，游客床位接待能力已有2300余张。依托影视效应，该镇去年的游客接待量达到175万人次，获得直接收益1.5亿元。目前，该镇已开始对客栈进行提质控量，由此塑造含有影视文化、农村休闲等各具特色的文化客栈，并进一步完善附近村庄的基础设施和娱乐休闲设施。影视旅游的日益红火，也辐射带动了新桥镇的农产品销售。其中，作为象

山枇杷的主产地，新桥枇杷节自联手象山影视城共推“影视嘉年华枇杷周”后，定制的“游影视嘉年华、尝新桥鲜枇杷、住影视好农庄、吃影视农家饭”旅游专线，每年都吸引大批游客前来新桥枇杷种植基地采摘尝鲜。高湾村对对红观光园是每年枇杷节开幕式的举办地，观光园开心地称：“每年枇杷上市期，果农愁的是枇杷不够卖。”

新桥镇是一个拥有山、海、岛、礁、滩、湿地、河港等丰富生态资源、环境优美的滨海乡镇。驱车行驶在静谧的公路上，不时能够看到一群群白鹭盘旋在一片滩涂平地和奇峰异峦之间，然后又缓缓地落到狮子山旁的湿地上……望着眼前的美景，新桥镇党委主要负责人掰着手指数介绍说，新桥境内除了白岩山观海上日出、岩头陈水库探幽、小岩灵奇峰攀岩等独特的自然风光，还有集福古寺寻根等佛教文化，以及黄公岙村山海楼等红色文化。目前，该镇已推出一批与打造影视旅游特色小镇相关的旅游开发项目。

新桥镇党委主要负责人告诉记者，象山影视城目前的年接待游客人数近200万人次，而到2017年底随着浙江广电象山影视基地一期工程建成后，恰逢连通新桥镇的沿海高速公路通车，预计届时游客人数又将增长300万人次。通过影视+的理念，实施工业观光化、农业休闲化、旅游产业化、村镇景区化，做好留住大批游客文章，新桥镇已经勾勒并将加快实施打造影视旅游特色小镇美好蓝图。

# 在慈城体验慢生活

□本报记者 徐欣  
通讯员 陈燕燕 黄利军

快节奏的生活让越来越多的人想让生活“慢下来”，以豁达和欣赏的心态去感受周围的人和事。慈城，这座有着古朴浓郁的历史文化气息的江南小镇，就是开启“慢生活”不错的选择。

近日，主题咖啡馆、茶餐厅悄然出现，与精品民宿、慢行街区一起带来别样的典雅气息，让古城多了生机，也吸引着繁华都市中的人们，放慢脚步，敞开心扉，亲近这座美丽古城。

### 于无声处沁色静谧古城

周末下午，记者来到位于慈城镇太湖路的润咖啡生活馆。这里青砖黛瓦，与慈城镇宁静古朴的氛围相得益彰。小院里满墙的爬墙虎自由随意，露天银幕下花草错落有致……古墙、古屋在植物点缀下，让人在品尝美味同时别有一番滋味。

除了各类特色现磨咖啡、奶茶、沙冰等，馆里的特色小吃还有年糕、汤团、咸光饼、甜光饼等，流露出地域文化的浓厚味道。店员告诉记者：“润咖啡生活馆7月初试营业，预计9月份正式开业。我们需要对古城老宅所表达的文化，更深入地聆听和解读。”

在咖啡馆的深处设了茶室。“一方面契合慈城人喜茶的需求，另一方面也体现纯朴的中国风。”店主认为，“茶和咖啡，同样是在‘静’中品味人生。”

一家以茶为主题的餐厅“懿云”也已签约入驻慈城，主营广式茶点、特色小吃及茶饮等，位于保黎北路汤家弄二期，经营面积444平方米。

对于古县城开出的首家主题咖啡馆、茶餐厅，慈城镇有关负责人认为，慈城沉淀千年的历史文化底蕴，吸引着游客前来。而如咖啡馆、墙绘等“文艺范儿”的现代文化元素出



慈湖之夏

现，对处于提升期的古城旅游来说，不仅能增添时尚气息，更能让游客感受到别样的情怀，触发更深的慈城记忆。

### 当文化与旅游邂逅

民宿，当下的一个热词，掀起了“不一样的旅行”。慈城，一座坐拥诸多文化足迹，轻轻道出历史内涵的千年古城，为发展民宿经济提供了有利的契机和资源禀赋。中国著名旅游机构远见集团“泰美心居”民宿，已确定落户慈城古城汗衫大王任士刚故居院落。据了解，该项目占地面积约1480平方米，有望今年国庆节前开工建设。

民宿是慈城发挥美丽资本的旅游项目之一。目前，“花间堂”“隐居”

“途家”等行业标杆酒店类企业正在进一步深化洽谈落户。慈城以毛岙村和南联村等村为抓手，着力进行高标准的乡村民宿的设计改造。“178”旅游创意文化产业园拟投资1000万元对旧厂区进行改造，引进精品民宿和创意文化产业。可以想象，文化与旅游碰撞出的火花，或许闪亮，抑或多彩。

### 绿水青山傍古城

依托块状经济、山水资源、历史文化的比较优势，慈城把旅游作为重要支柱产业来抓，正在谋划全域旅游发展。目前，半浦村的规划已委托华中科技大学研究；毛岙村和毛力村的提升规划已由区农水局牵头推进；虹星村、三勤村

和前洋村分别由宁波风景园林设计院、万里学院在做村庄整治规划等。

这些因地制宜、依山傍水的一个个美丽乡村，将以一种个性的聚落形态，既有基本功能需求、地域特色、视觉美感的乡村村落，又让人望得见山、看得见水、记得住乡愁，尽情抒写“老家”情怀。

今后，骑着自行车在慈城游山玩水，将是一种很惬意的休闲方式。目前，慈城镇正积极谋划将慈湖、鄞湖、五婆湖、云湖和荪湖以单车方式连通，打造“骑遇慈城”产品，同时推进太湖路慢行街区建设。记者了解到，毛岙村自行车道已建成，目前正在做护栏和标志设计工作，公园二期整体也在有序推进。

### 三勤烧烤



▲古镇一角



▲绿野山庄



本组图片 沈国峰 徐欣 摄

## 北仑霞浦今年推行扁担工作法，机关干部人手一根“扁担”，挑起基层治理难题

# 霞浦:让“扁担干部”沉下去跑起来

## 基层治理创新案例

□本报记者 黄程 张伟方  
北仑记者站 金旭孟

今年年初起，北仑霞浦街道总工会主席金美琴有了新的工作时间表。上班前，她三天两头要到所联系的社区去走走，为此，她经常七点不到就出家门了。“跟社区居民聊聊天，拉拉家常，看看有没有什么需要帮忙的。”金美琴说，除了要记录好《民情日记》之外，她还不时拿出手机拍几张照片，发到街道“走亲连心”的微信群中。

上班前抽时间走访群众，了解民情；上班时用于处理业务工作。金美琴的新作息时间表，是该街道干部“一条扁担挑两头”的缩影。他们被老百姓形象地称为“扁担干部”。

“人手一根‘扁担’，一头是‘自留地’，另一头是‘责任田’，主动挑起基层治理难题。”霞浦街道党工委书记何岳忠介绍，街道今年年初起在机关干部中推行“一岗双职”，让干部本职工作与联村（社、企）工作“一肩挑”。

短短几个月时间，一根无形的扁担，督促机关干部沉下去、跑起来，为群众办实事、解实忧，挑出了群众好口碑，挑出了干部好作风。

### 村企发展担子重，创 新机制是唯一出路

霞浦街道地处北仑主城区边缘，辖区内企业众多。一方面，建厂前大面积拆迁，留下不少后遗症；另一方面，企业生产集聚大量外来人口，管理难度大大增加。

几年前，地处霞浦辖区内的宁波经济技术开发区现代国际物流园区，又与街道合署办公，实行“一套班子、两块牌子”的工作机制，工作繁重程度可想而知。

任务越来越重，工作人员却没有相应地增加，怎么办？“那就只能创新工作机制，发挥现有人员的能动性，一个岗位承担双重职责，一根扁担挑两头。”何岳忠笑着说，施行一段时间后，这不仅是应对繁重工作任务的途径，更锻炼了基层干部的能力，改进了基层干部队伍的作风，提高了为群众办事的效率，“可以说是一石三鸟。”

“干部要有能力挑起‘扁担’的两头，实现本职工作和联村（社、企）工作齐头并进，既要懂得在平衡中挑得稳，又要追求办事效率和质量，挑得快、挑得好。”何岳忠说，“扁担工作法”把党员干部的精气神提了上来，拉近了干群距离，也提高了破解基层难题的能力。

### 自留地和责任田，一 根扁担挑两头

“‘自留地’是基层干部的本职工作，‘责任田’是干部下基层解决群众困难的工作。”街道党工委副书记许海芳介绍说。

霞浦街道将辖区划分为“新浦”“九峰上傅”“社区”“企业”4个点，分别由4名街道党工委副书记担任联点

## 街镇微发布

### 鹿亭获“浙江省首批最美生态休闲健身点”称号

日前，鹿亭四明山原生态休闲健身营地荣获“浙江省首批最美生态休闲健身点”称号。该营地处于鹿亭乡中村村晚鹿溪边，毗邻始建于唐代的宁波十大名桥之一的白云桥，依山傍水，是中国美院的写生基地。营地交通便捷，距离宁波市区和余姚市区均为一小时车程。

### 鹿亭乡发布

### 向快乐出发 民星擂台开赛

日前，由江东区文广局、百丈街道联合举办的江东区“东方杯”向快乐出发——民星擂台百丈专场，在世纪东方广场开演。全部由女社工组成的“巾帼”舞蹈队，80后、90后组成的“男声BZ组合”，退休干部的葫芦丝合奏……12支队伍带来的12个风格迥异的节目，体裁形式多样、接地气。这场以向快乐出发为主题的专场演出，汇聚了街道、社区的众多草根“明星”，着重扩大基层群众的参与面，提升群众文化活动的品牌影响力。

### 江东百丈街道发布

### “小墙热线”邀您不见不散

肇起镇“小墙热线”服务团队入围2015年度最美新宁波人。“小墙热线”共搭建了“就业培训”“纠纷调解”“综合服务”“特殊人群服务”“群防群治服务”五大平台助力社会治理。其中，就业培训平台组织的2015年肇起镇春季企业用工招聘会，报名参加的规模企业30家，共提供岗位1500余个，

领导，负责片区总体工作；同时，选派一名经验丰富、熟悉各点情况的机关干部担任点长，负责日常工作。目前，该街道所有机关干部均有联村（社、企）任务，形成“边界清晰、组团联系”的联村（社、企）工作网络。

“扁担”打造好了，怎么挑好又是一门大学问。在工作机制实施方案中可以看到，对于扁担两头的职责，街道都做出了细致的要求，还按照联村（社、企）、联企、联点分别明确。在考核方面，每个月都会随机抽取5名机关干部进行述职，年度考核包括工作成效、工作记录、点长评价、村（社）干部评价、群众评价等等。“街道还组建了微信群，要求干部出去走访时拍现场照片发到群里。”

上月底，影响1号线二期开通的“最牛钉子户”终于拆了。这个消息，让很多人高兴不已。可是很少有人知道，联系该片区朱塘村的“扁担”干部胡茂平、王时海花了多少工夫才得到这个结果。“房子早就空着没人住，根本找不到人谈。”想起刚开始的束手无策，胡茂平现在依然很无奈，只能打电话沟通，大道理讲了无数遍，嘴皮子都磨破了。由于房主有两个女儿在外地，他们还带着工作人员跑过6次广东，3次湖州，专程上门做工作。“这是事关全市的大事，想尽一切办法也要办好。”王时海说。

“走亲连心”群，串起  
走访实绩和办事时效

“叮咚”“叮咚”。每天一大早，何岳忠的手机就响个不停。“都是‘扁担’干部走访发回‘走亲连心’微信群的消息。”他说，挑“扁担”的干部都在这个群里，把走访的情况和收集到的问题随时向街道反映，与相关部门沟通，有些问题就直接可以通过“网上现场办公”快速解决。

敲击键盘十几秒的时间，何岳忠已经对一位“扁担”干部反映的菜场周边乱设摊问题作出指示，责成城管部门采取相应行动。几秒钟之后，城管中队就作出回应：“我们会牵头发起联合整治行动，对重点地段、群众反映强烈的地方进行整治，同时采取疏堵结合的办法，研究出最佳方案。希望有关部门配合。”

长时间困扰上傅村民的头疼事，不久前也通过“走亲连心”群得以解决。联村干部在走访中了解到，常有人偷挖村东南边山脚下的黄土，之前已多次反映情况，但最终都因没有抓住“偷土贼”而不了了之。联村干部把具体情况发送到街道的“走亲连心”微信群后，街道有关领导立即将该案件交由城管中队。经过连续7晚的蹲点潜伏，城管队员终于将“偷土贼”逮个正着。村民们连声说“大快人心”，直夸“扁担”干部是“自家人”。

“我们每次出去走访，都会拍下现场照片发到群里，刚开始有些不习惯，现在已经形成一种习惯。”街道团工委书记、联村干部陈陈说，“对于我们来说，这的确是一种督促压力，促使我们真正走下去、跑起来；但是遇到自己不能解决的问题时，这又是一个很好的求助平台。”

### 小候鸟参观养猪场

观海卫镇叶村妇代会成员日前带领当地“小候鸟”们参观了慈溪市康泰生猪专业合作社。合作社是由该村钱惠芬一手创办，有存栏母猪260余头，生猪3200头，年产值1100万元。钱惠芬带领成员和小候鸟们参观了养猪场，并讲述了自己的创业历程，大家受益匪浅。

### 观海卫发布

### 集卡司机之家

在霞浦，“集卡司机之家”成了150余名集卡司机的精神家园。图书角、培训室、休闲区，供他们无偿使用；车辆维修站、补水设施、加油站、司机食堂、司机宿舍，方便他们停驶和生活休息。考虑到集卡司机经常外出在外，很少有时间陪孩子，“集卡司机之家”专门成立了“粉色乐园”，为集卡司机及家属子女提供家政服务，解决后顾之忧。

### 红歌大赛海选赛完美收官

在一首《最好的未来》中，东吴镇纪念抗日战争胜利70周年红歌大赛海选赛圆满落幕。长达6个小时的比赛中，每一曲经典红歌，抒发的都是心中不灭的爱国情怀；每一轮激情演唱，洋溢的都是对祖国的深深祝福。接下来，入围的50强将继续角逐红歌王！

### 醉美东吴发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

### 拭目霞浦发布

(记者 王博 整理)